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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 13 de maio de 2024 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia treze de maio de dois mil e vinte e quatro, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 12ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vice-Presidente OTHNIEL HARFUCH, e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo 

número regimental, o Sr. Vice-Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto 

bíblico pela Sra. Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI - “Aqueles que conheceram vosso 

nome confiarão em vós, porque, Senhor, jamais abandonais quem vos procura.” (Salmo 9, 

versículo 10), o Sr. Vice-Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e 

votação da Ata da 11ª sessão ordinária, de 06 de maio de 2024. APROVADA (por unanimidade). 

Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador 

(as restantes foram mantidas na ata): Nº 1267/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a 

repintura da sinalização de solo na Alameda Ezequiel Mantoanelli; Nº 1268/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Efetuar a limpeza e manutenção continua das galerias e bueiros na Rua Pérsio 

Sampaio; Nº 1269/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a limpeza e manutenção da 

calçada da área verde existente entre as Ruas Pérsio Sampaio e Rua Therezinha Sarain 

Escodro; Nº 1270/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar, em caráter de urgência, a 

construção de faixa de pedestres elevada em ambos os lados na Estrada Dr. Rafael Elias Jose 

Aun, Vila dos Idosos; Nº 1271/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um curso técnico de 

guia de turismo na grade curricular da Fiec ou através da secretaria da Cultura; Nº 1272/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar recapeamento de asfalto na Rua Claudio Dal Canton, nº 89, 

Cidade Nova II; Nº 1273/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar iluminação de LED na Rua 

Claudio Dal Canton, nº 89, Cidade Nova II; Nº 1274/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 

poda das árvores localizadas no endereço Rua Claudio Dal Canton, nº 89, Cidade Nova II; Nº 

1275/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar ajustes no tempo dos semáforos no 

cruzamento da Avenida Francisco de Paula Leite com a Alameda Filtros Mann; Nº 1276/24 - 
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ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar reestruturação das carreiras dos cargos de 

Arquiteto e Engenheiro da administração municipal mediante a readequação dos seus 

vencimentos; Nº 1277/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudo técnico, visando a 

substituição da iluminação pública das lâmpadas de vapor de sódio por lâmpadas LED, no Bairro 

Chácara Alvorada; Nº 1278/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Substituir as lâmpadas da 

iluminação pública da Rua Tomiji Nomura, Chácara Areal; Nº 1279/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Criar um bolsão de estacionamento no Parque Ecológico; Nº 1280/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar implantação de mais bancos por toda a extensão do 

Parque Ecológico, especialmente nas partes mais arborizadas; Nº 1281/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Realizar manutenção na calçada da Emeb Prof.ª Maria Cecília Ifanger – Vila 

Avaí; Nº 1282/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar manutenção da calçada no entorno 

do Parque Ecológico; Nº 1283/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar poda das árvores na 

área de caminhada do Parque Ecológico, no trecho da Avenida Eng. Fabio Roberto Barnabé, do 

mercado Sonda até o posto de gasolina próximo à Rua 24 de Maio; Nº 1284/24 - EDUARDO 

TONIN - Executar estudo de viabilidade técnica para instalar uma lombada física (ondulação 

transversal) na Avenida João Ambiel sentido bairro-Centro; Nº 1285/24 - EDUARDO TONIN - 

Implementar a Ouvidoria do Servidor Público Municipal; Nº 1286/24 - EDUARDO TONIN - 

Intervir, junto ao Departamento de Trânsito, para melhorar o controle do tráfego, para prover 

mais segurança no Jardim Paraíso; Nº 1287/24 - EDUARDO TONIN - Implementar Usina de 

Reciclagem de Resíduo da Construção Civil e Demolição (RCD); Nº 1288/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Criar um ponto de encontro de ciclistas, na Alameda José Amstalden, na entrada da 

Rota dos Cavalheiros no Jardim Europa; Nº 1289/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

instalações de placas novas para identificação de nome de rua e substituições das antigas, no 

bairro Chácara Alvorada; Nº 1290/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança 

preventiva através da Guarda Civil Municipal, em conjunto com a Polícia Militar, no Jardim 

Oliveira Camargo; Nº 1291/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva 

através da Guarda Civil Municipal, em conjunto com a Polícia Militar, no Bairro Parque 

Residencial Indaiá; Nº 1292/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva 

através da Guarda Civil Municipal, em conjunto com a Polícia Militar, no Bairro Jardim Morumbi; 

Nº 1293/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva através da Guarda 

Civil Municipal, em conjunto com a Polícia Militar, na Rua Christiano Seleguim, no Bairro Jardim 

Mantova; Nº 1294/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Providenciar restauração das rampas de 

acessibilidade para deficientes que se encontram no centro da cidade de Indaiatuba; Nº 1295/24 

- SILENE SILVANA CARVALINI - Realizar trocas de lâmpadas de vapor de sódio por iluminação 
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de LED no Bairro Chácaras Areal; Nº 1296/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Realizar trocas 

de lâmpadas de vapor de sódio por iluminação de LED nos bairros Jardim Bela Vista e Jardim 

Europa; Nº 1297/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um programa de apoio às pessoas com 

Alzheimer e outras demências; Nº 1298/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Viabilizar instalação de 

um sistema de controle de tráfego de veículos, com sensores e inteligência artificial, que 

direciona de forma eficaz e segura o tráfego de veículos e pedestres, os chamados semáforos 

inteligentes; Nº 1299/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um redutor de velocidade no trecho 

da Avenida Presidente Vargas, na altura da concessionária Paganini Mitsubishi Motors; Nº 

1300/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar uma quadra de futebol society no Parque das 

Frutas, Jardim São Paulo; Nº 1301/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar a possibilidade de 

instalação de redutor de velocidade na Rua Elvira Martins de Moraes, no Bairro Jardim Veneza; 

Nº 1302/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o recapeamento da Rua Prof.ª Sinésia Martini, 

Jd. Califórnia; Nº 1303/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar um estudo para efetuar a isenção 

do uso dos adesivos/logo na caracterização dos taxis de Indaiatuba, deixando apenas a torre; 

Nº 1304/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a revitalização da Praça Corolla, no 

Jardim Morada do Sol; Nº 1305/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Criar acessibilidade em 

faixa de pedestre existente na Avenida Visconde de Indaiatuba, altura do número 740; Nº 

1306/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar refletores no Campo Raul Monteiro 

Fernandes, no Jardim Paulistano; Nº 1307/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências, junto à 

Secretaria competente, para resolver os diversos problemas da esquina das ruas Antônio 

Narezzi e Adaisio Giron, no Jardim Regina; Nº 1308/24 - EDUARDO TONIN - Recapear a Rua 

Pedro Virillo, entre a Escola Adventista até o acesso à SP-75; Nº 1309/24 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Providenciar retirada de ponto de descarte de moveis na Rua Jacob Lyra, no 

Jardim Morada do Sol, em frente ao nº 1630; Nº 1310/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Instalar redutor de velocidade para veículos no início da Rua Joaracy Mariano de Barros, Vila 

Suíça; Nº 1311/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar retirada ou substituição de 

brinquedo do parque da Praça Vila Castelo Branco; Nº 1312/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Viabilizar manutenção das lixeiras na Rua Cerqueira César, em frente ao número 837, Centro; 

Nº 1313/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar semáforo de pedestre na Rua Arthur 

Barbarini, para acesso à Creche Antônio Frederico Ozanam, no Distrito Industrial Domingos 

Giomi; Nº 1314/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar reparos na Rua Octacílio Furlan, 

entre os números 751 e 754, no Jardim Morada do Sol, pois o asfalto vem afundando; Nº 1315/24 

- ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar substituição da iluminação pública das lâmpadas de 

vapor de sódio por lâmpadas de tecnologia LED no Bairro Recanto Campestre Internacional de 
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Viracopos; Nº 1316/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar faixa de embarque e 

desembarque para pessoas com deficiência (PCD) na Avenida Conceição, em frente ao número 

1524; Nº 1317/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar leitos de Unidade de Terapia Intensiva 

(UTI) no Hospital Dia; Nº 1318/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar rampa de acessibilidade 

para cadeirantes na Av. Francisco de Paula Leite, próximo ao número 554, Bairro Cecap; Nº 

1319/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar construção de canaletas para escoamento de 

águas na Rua Maranhão, em frente ao nº 38, Bairro Cidade Nova II; Nº 1320/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar melhorias nos ambientes e equipamentos das EMEB's de Indaiatuba; Nº 

1321/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar troca das sirenes das escolas municipais por 

sons mais leves; Nº 1322/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um painel de LED nos eventos 

e shows realizados e oferecidos pela Prefeitura; Nº 1323/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realocar a Secretaria Municipal de Urbanismo e Meio Ambiente e a Secretaria Municipal de 

Obras e Vias Públicas para o Distrito Industrial Domingos Giomi; Nº 1324/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar estudo para inclusão de um interprete de Libras em todas apresentações 

realizadas pela Prefeitura Municipal de Indaiatuba; Nº 1325/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar a manutenção do abrigo do ponto de ônibus coletivo instalado na Estrada do Fogueteiro 

n° 1165, no Bairro Recanto Campestre Internacional de Viracopos; Nº 1326/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar ações de fiscalização ao cumprimento da Lei Municipal 6.981/2018; Nº 

1327/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar campanha de boas práticas para incentivar a economia 

local em nosso município; Nº 1328/24 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar um redutor de velocidade 

na Rua Jorge da Cruz Pereira-Núcleo Res Prof. Carlos Aldrovandi, em frente Creche Prof.ª Vera 

Tosca Magnusson Belluomini ; Nº 1329/24 - OTHNIEL HARFUCH - Melhorar sinalização na Rua 

Padre Bento Pacheco com Rua 13 de Maio, Centro; Nº 1330/24 - OTHNIEL HARFUCH - 

Aumentar o policiamento no Floresta Parque – Jardim Morada do Sol; Nº 1331/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Instalar faixa de pedestre elevada na Rua Arthur Barbarine, 629 – defronte à Creche 

Antônio Frederico Ozanan; Nº 1332/24 - OTHNIEL HARFUCH - Substituir a fiação aérea por 

subterrânea nas principais avenidas do município; Nº 1333/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Ampliar e reestruturar a Unidade Básica de Saúde IV (UBS), do bairro Jardim Morada do Sol; Nº 

1334/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Podar os galhos da árvore plantada na Rua Luiz Carlos 

Prestes nº 159, no Jardim Brasil; Nº 1335/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos 

para permissão do cadastro para futuras vagas em creches, antes dos 4 meses de idade, de 

maneira que contribua com a previsão de necessidade de vagas; Nº 1336/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar estudo para implantação do EJA – Educação de Jovens e Adultos na rede 

municipal do Jardim Brasil, para atender à demanda deste e dos demais bairros próximos; Nº 
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1337/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar uma campanha educativa e de conscientização 

destinada aos condutores para promover o respeito às vagas destinadas ao público idoso no 

município. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES e HÉLIO ALVES RIBEIRO. Com a palavra, o Sr. 

Vice-Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, 

pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções: Nº 97/24 - 

OTHNIEL HARFUCH - Congratula a Coxinharia Brasil pelos 7 (sete) anos de funcionamento em 

nossa cidade; Nº 98/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento da Sra. 

Janete Stahl Baldini, ocorrido em 07 de maio de 2024; Nº 99/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS 

- Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Fernandes, ocorrido em 06 de maio de 2024; 

Nº 100/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a Loja Maçônica Liberdade Igualdade 

Fraternidade por ocasião do seu aniversário de 28 anos de fundação, comemorado no dia 18 de 

maio de 2024; Nº 101/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Congratula o Mestre Marcio 

Eugenio Dutra pela noite de troca de faixas dos alunos da modalidade Taekwondo, em sua 

academia de artes marciais; Nº 102/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula a Secretaria de 

Relações Institucionais e Comunicação, Fundo Social de Solidariedade (Funssol) e a Defesa 

Civil, pela ação S.O.S Rio Grande do Sul; Nº 103/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula 

as enfermeiras Alessandra Teixeira Dias Silva, Maria Elidia de Andrade Picarelli, Cristiane 

Santucci, Barbara Chrispim Salla e Evelyse Kruszynski Parucci, em comemoração ao Dia do 

Enfermeiro e Dia Internacional da Enfermagem; Nº 104/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Congratula Claudiney Picoli Zuppa e Mário Celso Dias pela contribuição para a comunidade; Nº 

105/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula Geraldo de Castro e Luiz Martins Trintinalia pelo 

aniversário de 10 anos da dupla Geraldo & Luiz, comemorado no ano de 2024. A seguir, usaram 

da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, SILENE SILVANA CARVALINI, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA e OTHNIEL 

HARFUCH. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 

APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Vice-Presidente informou que as moções 

de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento 

Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 6/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Evanir Donizete Nazzini; Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 7/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título 
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Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Sra. Maria Lúcia Ramos de Souza Marques; Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 8/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Antonio Carlos Spada; Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 9/24 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano ao Sr. Fernando Ribeiro; Projeto de Lei Nº 59/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Denomina "José da Silva Bernabé" o logradouro do Loteamento Jardim Casablanca, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 60/24 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a criação dos cargos de 

provimento efetivo que especifica no quadro de pessoal do SAAE - Serviço Autônomo de Agua 

e Esgotos de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 61/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina Rua 

Helena Fernandes Cantarin, o logradouro público do Jardim Jatobá que especifica; Projeto de 

Lei Nº 63/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Institui o selo “Empresa Amiga do Idoso” no âmbito 

do Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 64/24 - Executivo Municipal - Designa a Agência 

Reguladora dos Serviços de Saneamento das Bacias dos Rio Piracicaba, Capivari e Jundiaí - 

ARES-PCJ como entidade reguladora dos serviços públicos de manejo de resíduos sólidos e de 

limpeza urbana no município de Indaiatuba de que trata a Lei nº 7.090, de 06 de março de 2019; 

Projeto de Lei Nº 65/24 - Executivo Municipal - Dá nova redação ao artigo 9º da Lei nº 8.091, de 

30 de novembro de 2023, que dispõe sobre a concessão de estágio remunerado a estudantes 

pela Administração Pública direta e indireta do Município, e dá outras providências; Projeto de 

Lei Nº 66/24 - Executivo Municipal - Dispõe sobre alteração da Lei nº 7.682 de 14 de outubro de 

2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o período de 2022 a 

2025, da Lei nº 8.015, de 29 de junho de 2023, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração 

e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2024 e da Lei nº 8.100, de 07 de 

dezembro de 2023, que aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 

2024. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial aos seguintes projetos de decreto legislativo: Nº 6/2024 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Evanir Donizete 

Nazzini; Nº 7/2024 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Sra. Maria Lúcia Ramos de Souza Marques; Nº 8/2024 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano ao Sr. Antonio Carlos Spada; e Nº 9/2024 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Fernando Ribeiro. Colocados 

em votação, os requerimentos de regime de urgência especial foram APROVADOS (por 
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unanimidade), e os referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias da 

Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Em seguida, a 

Mesa da Câmara apresentou mais dois requerimentos de urgência especial aos seguintes 

projetos: Nº 60/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a criação dos cargos de provimento 

efetivo que especifica no quadro de pessoal do SAAE - Serviço Autônomo de Agua e Esgotos 

de Indaiatuba; e Nº 65/2024 - Executivo Municipal - Dá nova redação ao artigo 9º da Lei nº 8.091, 

de 30 de novembro de 2023, que dispõe sobre a concessão de estágio remunerado a estudantes 

pela Administração Pública direta e indireta do Município, e dá outras providências. Colocados 

em votação, os requerimentos de regime de urgência especial foram APROVADOS (favoráveis: 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN), e os referidos projetos 

passaram a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, 

parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, 

com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Vice-Presidente que se passasse à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA: A Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos de decreto 

legislativo: Nº 6/2024 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Evanir Donizete Nazzini; Nº 7/2024 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Sra. 

Maria Lúcia Ramos de Souza Marques; Nº 8/2024 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Antonio Carlos Spada; e Nº 

9/2024 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 

Indaiatubano ao Sr. Fernando Ribeiro. Colocados em discussão e votação, foram APROVADOS 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 60/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a criação dos 

cargos de provimento efetivo que especifica no quadro de pessoal do SAAE - Serviço Autônomo 

de Água e Esgotos de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 65/2024 - Executivo Municipal - Dá nova redação ao artigo 9º 

da Lei nº 8.091, de 30 de novembro de 2023, que dispõe sobre a concessão de estágio 

remunerado a estudantes pela Administração Pública direta e indireta do Município, e dá outras 
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providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN 

comentou sobre a importância do projeto e da FIEC na formação de profissionais qualificados na 

região, manifestando o voto favorável da oposição, porém destacou que projetos desse tipo não 

devem ser submetidos a regime de urgência, comentando sobre a necessidade de conceder 

tempo para que os vereadores possam analisar e, eventualmente, propor melhorias por meio de 

emendas. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 4/2024 - EDUARDO TONIN - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão Benemérito "Dr. Caio da Costa Sampaio" ao Sr. Fernando Stein. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 

5/2024 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão Indaiatubano ao Sr. José Alves Ferreira. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 56/2024 - OTHNIEL HARFUCH - Institui, no 

âmbito do Município de Indaiatuba, o Mês de Conscientização sobre o Puerpério. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 57/2024 - EDUARDO 

TONIN - Denomina Valdevino Ricardo o logradouro do Vale do Sol II que especifica. Colocado 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN fez uma breve biografia de seu 

homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

58/2024 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina Olav Smith o logradouro do Loteamento 

Jardim Jatobá, que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 52/2024 - Executivo Municipal - Altera dispositivos da Lei nº 

5.829, de 15 de dezembro de 2010, que estabelece diretrizes ao Conselho Municipal dos Direitos 

do Idoso, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 54/2024 - Executivo Municipal - Autoriza a 

prorrogação do prazo de que trata a Lei nº 3.139, de 09 de maio de 1994. Com a palavra, o Sr. 

Vice-Presidente enfatizou que, embora o projeto tenha sido aprovado por unanimidade, a 

primeira votação deveria ter sido registrada nominalmente, e destacou que as duas votações 

seriam realizadas de forma nominal. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação. Nada mais havendo a tratar e nenhum inscrito à Palavra 

Livre, o Sr. Vice-Presidente encerrou a sessão, às dezoito horas e cinquenta e quatro minutos. 

De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo  
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Sr. Vice-Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

OTHNIEL HARFUCH SILENE SILVANA CARVALINI 

Vice-Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 13 de maio de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa noite a todos. Declaro aberta a 12ª Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e quatro. Para a leitura de um trecho da Bíblia eu convido a 

vereadora Silene Carvalini, que vai ler onde ela está mesmo. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite. “Aqueles que conheceram o vosso 

nome, confiaram em vós, porque Senhor jamais abandonais quem vos procura”. Salmo 9, 

Versículo 10.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vamos para a leitura do Expediente. Com a 

palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente.  

Leitura e votação da Ata da 11ª Sessão Ordinária de seis de maio de dois mil e vinte e quatro. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em discussão. A ata está em 

votação. Os favoráveis permaneçam, os contrários se manifestem. A Ata foi aprovada por 

unanimidade. Vamos para indicações. Com a palavra a primeira Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Alexandre Peres, “Providenciar reestruturação das carreiras dos cargos de arquiteto e 

engenheiro da Administração Municipal, mediante a readequação dos seus vencimentos”. 

Silene Carvalini, “Criar um bolsão de estacionamento no Parque Ecológico”.  

Luiz Chiaparine, “Realizar manutenção na calçada da Emeb Professora Maria Cecília Ifanger, na 

Vila Avaí”. 

Eduardo Tonin, “Implementar a Ouvidoria do Serviço Público Municipal”.  

Luiz Alberto Pereira, “Viabilizar a instalação de um sistema de controle de tráfego de veículos 

com sensores e inteligência artificial que direciona de forma eficaz e segura o tráfego de veículos 

e pedestres, os chamados semáforos inteligentes”.  
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Leandro Pinto, “Realizar um estudo para efetuar a isenção do uso dos adesivos, logo na 

caracterização dos táxis de Indaiatuba, deixando apenas a torre”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar a revitalização da Praça Corolla, no Jardim Morada do Sol”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Instalar redutor de velocidade para veículos no início da Rua Joaracy 

Mariano de Barros, Vila Suíça”.  

Hélio Ribeiro, “Implantar leitos de unidade de terapia intensiva (UTI) no Hospital Dia”.  

Othniel Harfuch, “Substituir a fiação aérea por subterrânea nas principais avenidas do município”.  

Ana Maria dos Santos, “Ampliar e reestruturar a Unidade Básica de Saúde da UBS do bairro 

Jardim Morada do Sol”.  

Sérgio Teixeira, “Realizar estudo para implantação do EJA (Educação de Jovens e Adultos) da 

Rede Municipal do Jardim Brasil para atender a demanda desse e dos demais bairros próximos”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa tarde, nobres vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham em 

casa.  

Quero citar algumas indicações aqui que nós fizemos, mas destaque para essa solicitação de 

implantar na Emeb Dom Ildefonso Stehle, lá do Jardim Brasil, a Educação para Jovens e Adultos, 

tá? Porque as pessoas que moram no bairro e algumas que moram ali na área, nas áreas ao 

redor, nas áreas rurais ou em outros bairros mais próximos, como Aldrovani, solicitaram que 

tivesse ali Educação para Jovens e Adultos, ensino fundamental um. E já estou em tratativa com 

a Diretoria de Ensino de Capivari para que seja implantado, né, no São Nicolau a Educação para 

Jovens e Adultos do ensino fundamental dois e ensino médio. Então, para gente dar essa 

continuidade, para que as pessoas tenham acesso à educação, tenham essa formação, porque 

o mercado de trabalho hoje exige, no mínimo, o ensino médio. Então, se não tiver, vai ficar de 

fora do mercado de trabalho.  

Uma outra indicação que eu quero destacar aqui também, também está voltada para a área da 

educação, duas delas, né? Efetuar melhorias em alguns ambientes e equipamentos das Emebs 

da rede municipal, porque eu tenho circulado por várias e encontrado algumas situações em que 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

a direção precisa fazer a solicitação, faz, mas muitas vezes demora o atendimento e isso coloca 

em risco o aluno que está usando o espaço.  

E, se possível, trocar as sirenes das escolas municipais por um som mais tranquilo, tá, uma 

música, porque nós temos alunos autistas que o som deixa ele muito irritado, né? E aquela sirene 

de indústria, de fábrica, ela já é ultrapassada. Tem escolas que eu trabalho na rede que nem 

sirene usa por conta dessa situação. Então a própria direção já tomou essa providência: ela se 

organizou para não tocar mais o sinal. Então, pedir para que a Secretaria da Educação faça uma 

circular e encaminhe para todas as Emebs para que providencie isso.  

E, por último, também na área da educação, solicitar que seja implantado na Fiec, se possível, 

um curso de técnico em guia de turismo, porque a cidade de Indaiatuba, ela tem um potencial 

enorme no turismo, não só no turismo empresarial, mas também no turismo rural, no turismo de 

parque temático. Agora, com as apresentações do Maio Musical, nós estamos recebendo várias 

pessoas de diversas cidades, não só da região, mas do Brasil. E isso... se eu tenho um guia local 

para ajudar, para fazer o receptivo dessas pessoas, isso melhora ainda mais a imagem da nossa 

cidade. Então que a Fiec possa implantar ali, na grade dos seus cursos, o curso de técnico em 

guia de turismo. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Wilson Índio da 

Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite a todo 

o povo de Deus aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite, meus amigos 

vereadores. Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite ao meu amigo Mário Zuppa e sua esposa Eliane, 

Manoel, da Folia de Reis. Né, Manoel? Candão(F), Tarciso(F) [ininteligível]. Boa noite a todos. 

Sr. Presidente, entre as várias indicações que eu tenho aqui, eu quero destacar uma. Todo 

mundo sabe onde é o Corolla, na Morada do Sol, todo mundo sabe o estado que está aquele 

local. Eu acho que um espaço daquele a gente tem que aproveitar de maneira diferente, porque 

hoje - o Leandro conhece lá, o Hélio também, né? - todo mundo sabe a situação que é usado 

aquele local. Hoje aquilo é usado pelo nossos amigos, aquele pessoal do mal que gosta de 

acabar com a família. E eu tenho certeza que se ali for revitalizado, Leandro, se ali for colocado 

um campo só de salão e fazer... transformar tudo aquilo que ali existe em atrativo para a 

população, eu tenho certeza que aquele pessoalzinho que gosta de espantar a família de bem, 

ele é quem vai sumir daquele local, ou por bem ou por mal, porque a população vai fazer com 

que ele se afaste dali. Mas, para isso, o poder público tem que tomar as providências 
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necessárias. Pois não é mais possível a gente ficar convivendo com certos elementos próximos 

da casa da gente. Do jeito que está indo, logo nós vamos ficar fechados dentro de casa, vamos 

fazer gradil na nossa residência porque não tem mais condições. Então eu acho que está na 

hora de nós também, do Legislativo, começar a abrir a boca e cutucar quem é de direito para 

que eles possam tomar providência. Porque é insuportável. Não é só na Morada do Sol, é 

Indaiatuba no geral. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra a vereadora Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, vereadores. Antes de eu falar da minha indicação 

de hoje, eu vou me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana 

Maria, um metro e sessenta de altura, cabelo preto, comprimento médio, parcialmente preso 

hoje, estou usando uma camiseta branca com estampa marrom dourada e preta, uma calça 

preta, uma legging preta e uma botinha marrom.  

A indicação que eu trago hoje é de nº 1.333. Essa indicação, ela vem pedindo ao prefeito estudos 

da ampliação e reestruturação da UBS Quatro, a UBS, aquela unidade de saúde ali na Morada 

do Sol, tão famosa, né? Recebi tantos chamados para estar visitando lá, e consegui ir 

recentemente, né? E eu vi que lá a coisa está crucial. Muita gente, muita demora para 

agendamento. E eu vou explicar por quê. Após uma visita detalhada e referida à Unidade de 

Saúde, e diálogo com os munícipes e funcionários, ficou claro para mim que a situação demanda 

intervenção urgente. Ali precisa ter uma intervenção, gente. Tem que ter um olhar melhor do 

Executivo ali. Não se trata apenas de melhorias estruturais, mas sim, da garantia de acesso 

digno e eficaz à saúde para todos os cidadãos da nossa cidade. Desde a carência de 

profissionais médicos e de enfermagem até a precariedade das instalações físicas, há uma série 

de desafios que não podem mais ser adiados. Cada dia que nada é feito é um dia a mais de 

sofrimento para aqueles que dependem desses serviços essenciais. Peço, portanto, que esta 

indicação seja recebida com seriedade e a urgência que merece. Que cada um de nós, enquanto 

representantes do povo, assuma o compromisso de lutar incansavelmente pela melhoria das 

condições de saúde em nosso município. Que esta Casa Legislativa seja um instrumento de 

transformação e progresso, onde as necessidades dos nossos munícipes sejam ouvidas e 

atendidas com diligência e empatia. Infelizmente a demora para marcar consulta é muito... 

demora demais, né, a fila de espera é muito grande. E ali, vendo a parte física, né, tem um 

banheiro lá que é um cheiro de esgoto terrível, algo que vem do andar de cima para baixo. E é o 

mínimo, né? Sem contar as outras necessidades ali. Então fica claro aqui que está precisando 
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de um olhar com urgência para UBS Quatro da Morada do Sol. Tá bom? Espero que o Executivo 

nos atenda. Gratidão e boa sessão a todos. E muita luz. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Eu recebi, na semana 

retrasada, em meu gabinete, três representantes dos profissionais de engenharia e arquitetura 

do nosso município, funcionários públicos, recebi o Heitor, recebi a Isabela(F), recebi o Osni(F). 

E eles me trouxeram o relatório, inclusive já protocolaram esse relatório lá na prefeitura para ser 

analisado, pedindo uma substancial ajuda, vamos dizer assim, através de uma reestruturação 

das carreiras nos cargos de engenheiro e arquiteto. Mas talvez, acho que ajuda não é bem a 

palavra, é uma coisa muito justa. O que está aqui no relatório que vocês apresentaram, eu li na 

íntegra, e é um relatório muito bem feito e muito consistente. Só para vocês terem uma ideia, 

nobres colegas e também quem está nos assistindo, são quarenta e cinco profissionais entre 

arquitetos e engenheiros, na prefeitura, na administração municipal como um todo, incluindo o 

Saae, e esses profissionais prestam contas das medições das obras públicas junto ao Tribunal 

de Contas do Estado, esses profissionais auxiliam a Procuradoria do Município nos 

questionamentos técnicos do Ministério Público, eles avaliam a qualificação técnica em 

empresas nas licitações, executam projetos, orçamentos e laudos, assinam como responsáveis 

técnicos junto ao Crea e ao CAO, que é o que regulamenta... que é o órgão que regulamenta os 

arquitetos, são gestores de contratos em obras públicas, fazem avaliações, perícias, fiscalização 

de imóveis, contribuem com a criação, adequação do Plano Diretor, elaboração e adequação de 

documentos dos convênios, tanto estadual quanto federal, em obras públicas. Então, se algo não 

for feito com relação a estes profissionais haverá uma desmotivação da carreira. O salário está 

muito abaixo, muito abaixo tanto do piso que o Crea exige quanto das cidades que nós temos 

aqui, ao nosso redor. A maioria vai, que acaba entrando através de concurso público, acaba 

aprendendo ali e vai para iniciativa privada, gerando uma rotatividade na equipe. O que não é 

bom, porque quando está ficando bom, quando aprende, acontece o quê? Vai embora. Então 

nós precisamos segurar esses profissionais. E, para segurar, tem que ter um plano de carreira e 

de cargos bem sólido, bem consistente com o que eles apresentam. E vou falar mais eu olhando 

aqui eu percebi que não dá impacto financeiro na prefeitura, por quê? Porque a maioria desses 

quarenta e cinco profissionais, uma boa parte deles, vão se aposentar agora, em breve, e eles é 

que têm o maior salário, porque eles têm os direitos adquiridos ao longo da carreira como um 

todo. E eles indo aposentar, eles se aposentando, o que acontece? Sai da folha de pagamento 

da prefeitura e vai para a folha de pagamento do Seprev. Então, se der um... fazer uma boa 
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restruturação, isso vai equilibrar e não vai dar impacto financeiro nenhum. Portanto, essa 

reestruturação é uma reestruturação com responsabilidade fiscal. Tem meu apoio. Eu tenho 

certeza que tem o apoio dessa Câmara. Eu tenho certeza que chegando lá no prefeito, isso vai 

ser analisado com muito carinho, porque realmente vocês fazem um serviço de extrema 

grandeza para nossa administração pública e merecem ser reconhecidos por isso. Então conte 

com esse vereador, conte com todos nós aqui, do Legislativo, tá ok? Um abraço para vocês.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações serão encaminhadas... Não. 

Desculpa, Hélio, não tinha visto. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores, público presente. Cumprimentar meu amigo Manoel, sua esposa Benedita, da 

Companhia de Reis São Francisco de Assis, Seu Geraldo, Seu Luiz. Seu Luiz fez um torneio de 

pesca no sítio dele, peguei um peixinho desse tamanho. O senhor lembra, Seu Luiz? Ganhei o 

troféu pelo menor peixe. Isso que eu gosto de pescar, hein, Othniel?  

Mas vamos falar aqui da minha indicação. Apresentei uma indicação hoje de extrema 

importância, que é a instalação de uma UTI lá no Hospital Dia, no centro cirúrgico. UTI essa que 

seria utilizada pelo centro cirúrgico. Por que essa indicação da UTI? Hoje, lá no centro cirúrgico, 

realiza-se por volta de seiscentas cirurgias por mês, o mês passado foram mais de setecentas 

cirurgias: cirurgias de catarata, varizes, cirurgias pequenas hematológicas, cirurgias de hérnia, 

até cirurgias de vesícula por videolaparoscopia são feitas lá no hospital. Não sei se vocês sabem, 

mas algumas cirurgias, as cirurgias de grande porte, as cirurgias de maior complexidade, elas 

são realizadas no Haoc. Por que são realizadas no Haoc? Porque precisa ter a retaguarda da 

UTI. Tanto que acontece algumas ocasiões da pessoa estar lá e não ser operada porque não 

tem um leito de UTI. Acontece de chegar uma urgência, esse leito acaba sendo ocupado e essa 

pessoa não consegue operar. Então, se for feita, instalada essa UTI no Hospital Dia, poderão 

aumentar as cirurgias a serem realizadas lá, pode se ter uma cirurgia de vesícula, uma cirurgia 

oncológica, uma histerectomia, que são aquelas cirurgias femininas e tantas outras cirurgias. Até 

um dado interessante, por que o nome Hospital Dia? Porque as cirurgias lá realizadas as pessoas 

não podem pernoitar; com a UTI, essas pessoas poderiam pernoitar e teriam uma retaguarda 

diminuindo assim, o tempo de espera das cirurgias eletivas. Muitas vezes as pessoas estão lá 

com um problema na vesícula, essa cirurgia, ela vai ser eletiva, muito raramente ela vai acontecer 

no hospital em uma urgência, só se realmente for um caso urgente. Por isso que às vezes nós 

temos algumas filas que demoram um pouco mais para se operar. Apesar da grande quantidade 

de cirurgias, se faz necessário a instalação de UTIs lá no hospital. Tivemos a pandemia, os leitos 
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na época da pandemia e ajudou, e muito, ou seja, estrutura tem. Peço que seja atendido o pedido 

e que tenhamos uma UTI lá no Hospital Dia também. Meu muito obrigado.  

 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Queria aproveitar a pausa aqui, viu, Hélio? 

Cumprimentar o Ivan. Está sempre aqui, o Ivan Nogueira sempre nos prestigiando. 

Cumprimentar a Graça. E já parabenizar pela homenagem, viu, Graça? Seja sempre bem-vinda 

aqui. E, em seu nome. cumprimento todos que estão aqui.  

As indicações serão encaminhadas ao Executivo e às secretarias específicas. E agora vamos 

para as moções. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Othniel Harfuch, “Congratula a Coxinharia Brasil pelos sete anos de funcionamento em nossa 

cidade”.  

Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Janete Stahl Baldini, ocorrido no 

dia 7 de maio de 2024”.  

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor António Fernandes, ocorrido 

em 6 de maio de 2024”.  

Alexandre Peres, “Congratula a Loja Maçônica Liberdade, Igualdade e Fraternidade por ocasião 

do seu aniversário de 28 anos de fundação, comemorado no dia 18 de maio de 2024”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Congratula o mestre Márcio Eugênio Dutra pela noite de troca de 

faixas dos alunos da modalidade taekwondo em sua academia de artes marciais”.  

Luiz Alberto Pereira, Cebolinha, “Congratula a secretária de Relações Institucionais e 

Comunicação, Fundo Social de Solidariedade (Funssol) e a Defesa Civil pela ação SOS Rio 

Grande do Sul”.  

Silene Carvalini, “Congratula as enfermeiras Alessandra Teixeira Dias Silva, Maria Elídia de 

Andrade Picarelli, Cristiane Santucci, Bárbara Chrispin Salla e Evelyse Parucci em comemoração 

ao Dia do Enfermeiro e o Dia Internacional da Enfermagem”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Claudiney Piccoli Zuppa e Mário Celso Dias pela contribuição 

para a comunidade”.  
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Sérgio José Teixeira, “Congratula Geraldo de Castro e Luiz Martins Trintinalia pelo aniversário 

de dez anos da dupla Geraldo e Luiz, comemorado no ano de 2024”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As moções estão em discussão. Com a palavra 

o vereador Sérgio Teixeira.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Agora boa noite. Estamos aqui para fazer uma 

homenagem para uma dupla. Eu vou começar com um trecho de uma música composta por um 

dos integrantes, né, o Luiz: “Eu nasci na roça, no meu interior, onde os galos cantam todas as 

madrugadas e os passarinhos entoando nos ninhos, fazendo canções em suas pousadas, eu 

vim para a cidade, mas sinto saudade lá da minha terra e do meu sertão, trazendo no peito uma 

grande paixão da princesa amada do meu coração”. Seu Luiz, o senhor pode ficar em pé, por 

favor? O Seu Luiz, pessoal, ele tem oitenta e seis anos, casado há sessenta e três com a Dona 

Diva, que está ali, pai de quatro filhos, a Elizabete, a Márcia, o Sérgio, o Luciano, veio para 

Indaiatuba em mil novecentos e noventa e um e trabalha com a música, né, que era um hobby, 

trabalha com a música... ainda continua sendo um hobby, né, desde mil novecentos e sessenta 

e oito, quando foi morar em São Paulo e formou dupla com Aristides Júnior. Cantaram em vários 

programas de rádio, como Alvorada Cabocla, de Nhô Zé, na Rádio Nacional, e faziam várias 

apresentações em circos pelo Estado de São Paulo e em outros estados também. Teve 

programa sertanejo de rádio na década de setenta, transmitindo na Rádio Difusora Guarulhos e 

Rádio Cometa. Formou dupla posteriormente e gravou LPs, LP Classe A da Rádio Record, com 

Sebastião Victor e Zé Russo. Na TV, trabalhou no programa Canta Meu Brasil nos anos de dois 

mil e cinco a dois mil e treze, com Aristides Junior; e as participações foram interrompidas com 

o falecimento do Aristides. Luiz é um compositor nato e tem como música mais famosa ‘Cantando 

para Minha Terra’, que foi o trecho que eu li agora, onde ele regravou essa música no CD com o 

Geraldo. Se apresentou e se apresenta em vários festivais: Festival da Faici de Indaiatuba, se 

apresentou na Rádio LR Studio, na TV Aparecida, na TV Sol, TV Sorocaba, TV Ibitinga e muitos 

outros. Já o Geraldo, que chegou agora, Geraldo de Castro, casado há cinquenta anos com a 

Senhora Ivanil Andrade, tem dois filhos, Rosilene e Valdemir. A história do Geraldo com o 

sertanejo raiz já é antiga, visto que sempre foi apaixonado pelo estilo de música e sempre o 

cantou. A dupla Geraldo e Luiz se formou oficialmente em dois mil e quatorze, e vem há dez 

anos cantando e encantando o público com letras todas memorizadas, sem nenhum papel para 

ler, canta o que você pede, principalmente o sertanejo raiz. Geraldo e Luiz formam mais que uma 

dupla, formam uma família, parceiros para a vida toda. E é uma honra, seu Luiz, é uma honra, 
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Seu Geraldo, reconhecer e poder fazer essa singela homenagem a vocês dois, duas pessoas 

incríveis de corações enormes. Parabéns meus amigos. E que venham muitos mais anos de 

sucesso pela frente. Obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Wilson Índio da 

Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, hoje eu quero aqui prestar uma 

homenagem a dois amigos que reside a Morada do Sol, dois amigos que prestam trabalho 

voluntário na paróquia de Santo Antônio, especialmente na São João Batista, dois amigos que 

só andam junto, dois amigos que trabalham junto na comunidade. E essa homenagem que eu 

estou fazendo para vocês, eu faço em nome da paróquia, especialmente da São João Batista, 

que é nossa comunidade. Porque pessoa se dedicar vinte anos praticamente da sua vida um 

trabalho voluntário onde muitos cobram e poucos fazem... Todo mundo quer ir para o céu, né? 

Mas quando chegar lá, que São Pedro perguntar :”O que que você fez para você merecer?”. Aí 

a gente vai ver o que a gente fez, né? Esses dois eu tenho certeza que eles tem um cantinho 

deles lá no céu, porque o que Deus quer da gente é apenas a misericórdia e a dedicação com 

seu próximo. E esses dois são. Então, nesse dia eu queria aqui homenagear o meu amigo Zuppa. 

O Zuppa faz quarenta e cinco anos que mora em Indaiatuba, os Zuppa é casado com a Fátima. 

O Zuppa tem três filhos. O Zuppa se aposentou na Yanmar, e hoje ele continua seu trabalho 

firme na comunidade, no Grupo de Vivência, na Pastoral da Criança. E o Zuppa também, assim 

como o Mário, foi nossos coordenadores em quase todas as festas da Paróquia Santo Antônio. 

Então, se hoje eu estou falando do Zuppa eu também tenho que falar mais ainda também porque 

vocês não sabem o quanto vocês são importante para nós, Zuppa e o Mário. O Mário veio lá de 

São José do Rio Pardo. O Mário é casado há trinta e cinco anos com a Dona Eliane também, 

que é um exemplo para nossa comunidade. E o Mário toda vez que Doutor Chiaparine vai na 

paróquia, né, doutor, com o Zuppa... Embora o Zuppa às vezes leva a gente mal caminho, né? 

No churrasquinho. Entendeu? Mas é uma pessoa amorosa. São pessoas que toda vez que você 

chegar na paróquia, a primeira pessoa que você vai encontrar lá é eles. É os dois sempre fazendo 

alguma coisinha, apertando um parafuso, arrumando uma porta, né? O importante que os dois 

nunca brigam, né? Isso é o mais importante. Então, nesse dia eu quero homenagear esses dois 

cristãos de fé e de ação, oração e ação. Eu quero homenagear vocês. Eu faço isso em nome de 

toda aquelas pessoas que te ama. Porque nós te amamos por tudo que vocês são para nossa 
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comunidade. Então gostaria que o Zuppa e o Mário ficassem de pé e recebesse uma salva de 

palmas deste povo maravilhoso. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Porque, Doutor Chiaparine, em nosso nome, nós 

agradecemos eles, né? Porque muitos querem... muitos merecem essas homenagens, mas 

poucos são os escolhidos. E vocês, hoje, vocês são os meus escolhidos. Que Deus abençoe e 

dê muita força para que vocês continuem sempre assim, nos representando e, claro, trabalhando 

na comunidade. Um abraço. Que Jesus abençoe muito vocês.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar, 

primeiramente a Mesa, em nome do Doutor Othniel. Cumprimentar os vereadores, vereadora 

Ana, público aqui presente, imprensa. Parabenizar a todos os homenageados de hoje e deixar 

aí, meus sentimentos pela moção de pesar. 

Os meus homenageados de hoje é um dia muito especial, ontem foi Dia das Mães e também 

comemoramos o Dia do Enfermeiro. E, como enfermeira, eu não poderia deixar de homenagear 

alguns colegas de trabalho que exercem essa profissão. Então, em nome delas, eu gostaria de 

parabenizar toda a equipe de enfermagem. O Dia Internacional de Enfermagem e o Dia do 

Enfermeiro é celebrado anualmente no dia doze de maio. Uma ocasião especial para 

homenagear aqueles que dedicam suas vidas ao cuidado, ao bem estar dos pacientes, 

exercendo um papel fundamental na promoção da saúde e prevenção da doença. Como forma 

de expressar meu respeito, gratidão e reconhecimento a todos esses profissionais da 

enfermagem e colegas de profissão que desempenham um papel tão essencial em nossa 

sociedade entrego hoje uma moção de congratulação representando toda a classe da 

enfermagem para as enfermeiras: Bárbara Chrispim Salla, ela é enfermeira, gerente de 

enfermagem no Haoc, atua na área há dezessete anos; e ela nos deixa a seguinte frase: 

“Enfermagem é uma arte, para realizá-la como arte requer uma devoção tão exclusiva e um 

preparo tão rigoroso quanto a obra de qualquer pintor ou escultor. Pois o que é tratada a tela 

morta ou do frio mármore comparado ao tratar do corpo vivo, o templo do Espírito de Deus? É 

uma das artes que, pode se dizer, as mais belas das artes”, foi dita por Florence. Minha outra 

homenageada é Alessandra Teixeira Dias. Alessandra tive o prazer de ela ser minha aluna, e ela 

se formou enfermeira, uma excelente profissional, trabalha na UBS Dez do Jardim Califórnia, 

atua na área de enfermagem há vinte e cinco anos e na Prefeitura Municipal de Indaiatuba a dez 
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anos; e ela deixa a seguinte frase sobre a enfermagem: “É uma opção de entrega, cuidado, amor 

e compaixão, onde a vida do outro passa a ser prioridade enquanto está sob os nossos 

cuidados”. A minha outra homenageada é a Cristiane Santucci, ela trabalha na regulação do 

Haoc, no Pronto Socorro, ela foi técnica de enfermagem, também é enfermeira e ela é professora 

na escola Cici há cinco anos; e ela deixa a seguinte frase: “Enfermagem para mim é cuidar com 

amor, fazer o meu melhor pelo amor da vida de alguém. E a minha última homenageada é a 

enfermeira Maria Elídia, ela é formada pela Faculdade de Enfermagem São José, Universidade 

de São Camilo, entrou na prefeitura através de um concurso público de dois mil e três, hoje ela 

está lotada, atualmente, na Central de Regulação, ela tem trinta e três anos de formada e há 

vinte e um anos ela trabalha na Prefeitura Municipal de Indaiatuba; e ela deixa a seguinte frase: 

“A enfermagem é uma ciência, uma profissão que exige muita responsabilidade de quem a 

exerce, pois lidamos com a vida em todos os momentos, desde o primeiro até o último suspiro. 

Falar de enfermagem é falar sobre cuidar, sobre doar e sobre amar”. Então, em nome dessas 

enfermeiras, gostaria que elas ficassem em pé para que vocês conheçam, eu celebro através 

delas a moção do Dia Internacional da Enfermagem e o Dia do Enfermeiro, reconhecendo esse 

compromisso e dedicação diária desses profissionais que, muitas vezes, cuidam do outro e deixa 

de cuidar de si. Eu tenho visto como é difícil. Estou afastada há quatro meses, tive um acidente, 

uma queda, precisei operar o joelho, o quanto isso faz falta na nossa vida, o cuidar do outro, e 

ser cuidado não é fácil. Entoa eu quero parabenizar vocês em nome de toda a enfermagem.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Silene, eu vou me permitir fazer uma parte. Eu 

acho que incluído nessa moção deveria estar seu nome também. Então eu também gostaria uma 

salva de palmas para a enfermeira Silene Carvalini.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Luiz Alberto, 

Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, público que nos honra com sua presença. Quero aqui deixar meu cumprimento e o 

meu respeito a todos os homenageados nessa noite.  

E a minha congratulação eu faço para as equipes que trabalharam na arrecadação, em um 

trabalho maravilhoso que foi realizado a semana passada, na Viber, no comando, trabalhando o 

Fundo Social de Solidariedade, a Defesa Civil, A comunicação da Prefeitura através das 
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Relações Institucionais. Eu quero aqui deixar a nossa gratidão. O trabalho que vocês lá 

realizaram, juntamente com tantos e tantos que foram lá e se entregaram, aos nossos escoteiros, 

aos nossos colaboradores, a pessoas absolutamente anônimas que abriram mão dos seus dias 

para ajudar, para realmente ser solidário, para entender a tristeza e o desespero dos demais. E 

nesse trabalho tão bem realizado, que eu tive lá a alegria, fui lá dois dias dar um acompanhada, 

ver o trabalho, é algo de nos emocionar. Arrecadou-se praticamente cem toneladas de alimento, 

material de limpeza, roupas, enfim, se demonstrou que muito mais do que simplesmente ficar 

falando, a grande atitude, o trabalho, o comprometimento, a realização é que faz a grande 

diferença. Nesses tempos tão difíceis, em que as pessoas aprendem com mais facilidade ter 

rancor do que ter amor, nada é mais bonito do que os atos de solidariedade. Crianças lá 

ajudando, crianças de doze, treze anos dando a sua contribuição. E toda a população que 

ajudou, que seja com o menor litrinho de qualquer coisa de limpeza, um sabão, um sabonete faz 

a diferença na hora do desespero. E eu tenho certeza que o povo do Rio Grande do Sul, que é 

o povo brasileiro, se sente acolhido a cada momento que passa, porque nós, o povo brasileiro, 

tem demonstrado que, mesmo nesses tempos de tantas tristezas, de tantas inseguranças, de 

tanta falta de carinho, nós ainda continuamos sendo um povo que sabe amar, sabe respeitar, 

sabe dividir e, acima de tudo, sabe respeitar a dor de cada um. Isso independe de questões 

políticas, independe de questões sociais, porque o nosso povo, o que ele tem de mais importante 

são os seus sentimentos de comunidade, de solidariedade. Fica aqui... E eu vejo aqui a nossa 

presidente do Funssol, a Graça, em seu nome, se sinta abraçada todos que aqui estão, todos 

que foram lá e ajudaram, todos que deram a sua colaboração por um momento de tantas 

dificuldades e, ao mesmo tempo, por um momento de tanta grandeza do povo brasileiro e de 

vocês aqui, em Indaiatuba. Meus parabéns e meu orgulho.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O querido vereador Luiz Alberto Pereira pediu 

para os homenageados dele ficarem em pé, que ele esqueceu o principal. Por favor, em pé os 

homenageados dele para receber a salva de palmas.  

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Você me deve uma, Cebola. Mais uma vez, boa 

noite a todos. Estou vendo aqui o engenheiro Evandro, a esposa dele assistindo aqui, nossa 

sessão. Sejam bem-vindos. Acho que deve ser o filho, é isso, né? Sejam muito bem-vindos. 
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Também quero aproveitar para cumprimentar a nossa querida vereadora Silene, né, pelo dia do 

profissional de enfermagem, que foi ontem, né, coincidiu com o Dia das Mães. E através da 

Bárbara Salla, que está aqui, homenagear a todas as enfermeiras, profissionais de enfermagem 

aqui presentes.  

Bom, eu já fiz homenagens aqui para sete das dez lojas maçônicas da nossa cidade. Hoje a 

homenagem é para Loja Maçônica Liberdade, Igualdade e Fraternidade pelos vinte e oito anos 

da sua fundação, que ocorrerá agora, sábado, dia dezoito de maio. Para quem não sabe, gente, 

a Maçonaria é uma fraternidade com valores morais e princípios éticos. Ela é filosófica, ela é 

educativa, ela é filantrópica e também pratica, com muito louvor, a beneficência. Eu queria que 

os irmãos das lojas, os três que estão aí, o Diego, o Edi(F) e o Fernando ficassem em pé, por 

favor, para mim não cometer o mesmo erro que o Luiz Alberto fez aqui. E queria dizer, 

parabenizar vocês, porque a gente acaba fazendo as nossas pesquisas aí, e eu sei que vocês 

praticam, na Loja Maçônica de vocês, a beneficência com muito carinho, com muita 

determinação, com muita eficiência e com muita eficácia a todas as entidades que procuram 

vocês. E não são poucas, são muitas, e vocês estão sempre de braços abertos ajudando as 

pessoas que mais necessitam, os mais vulneráveis. Então parabéns. Transmita esse abraço 

meu, e daqui do nosso Legislativo, a todos os irmãos da Loja Maçônica Liberdade, Igualdade e 

Fraternidade. E saibam que nós temos muito respeito e muita admiração por esse trabalho 

beneficente, maravilhoso que vocês vêm fazendo ao longo desses vinte e oito anos de 

atividades. Um grande abraço a vocês e parabéns mais uma vez.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Com a palavra o vereador Adauto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Quero cumprimentar a Mesa, 

os vereadores e todo o público presente, e o pessoal que está junto comigo ali, principalmente 

aí a minha esposa, que está aqui também. 

Hoje, o meu homenageado, essa moção eu irei entregar, hoje, para uma pessoa muito especial, 

tanto para mim quanto para a cidade de Indaiatuba, Márcio Eugênio Dutra, mestre. Márcio, faz 

um favor, fica de pé para o pessoal conhecer você.  

[Aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Márcio, para quem não conhece, ele é professor 

de artes marciais. Ele iniciou no taekwondo aos onze anos, na cidade de Guarulhos, veio para 
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Indaiatuba no ano de mil novecentos e noventa e sete, onde começou sua primeira academia, 

próximo ao meu antigo restaurante. Tive a honra de ser seu primeiro colaborador e patrocinador, 

de Márcio Eugênio. Competiu em todos os estados do Brasil e, internacionalmente, nos países: 

China, Coréia, Canadá, Cuba, Argentina, Colômbia, Paraguai, Peru, República Dominicana. Em 

mil novecentos e noventa e seis foi o primeiro e único brasileiro a conquistar a medalha de prata 

na Copa do Mundo de Taekwondo realizada no Rio de Janeiro. Foi condutor da tocha olímpica 

que passou pela nossa cidade rumo ao Rio de Janeiro, onde era sede dos Jogos do ano de dois 

mil e dezesseis. Tem o lema e propósito de vida é transformar a vida de crianças, jovens e 

adultos através do esporte. Não apenas ser campeão na modalidade e sim, na vida e ser um 

cidadão mais socializado, com a maior autoestima, confiante na realização de seus sonhos e 

objetivo. Parabéns, meu amigo, você é merecedor dessa moção. E seu caráter, dedicação ao 

esporte é um exemplo para nós, nosso jovem sociedade. Pessoa do bem que nunca manchou 

seu nome, Márcio. Nunca a gente viu dizer uma coisa a seu respeito por todo esse tempo que 

eu te conheço, Márcio. E hoje, Márcio, os homenageados são os alunos da troca de faixa. Eu 

não poderia deixar de falar também que, graças a Deus, o meu neto faz parte da sua academia, 

o Murilinho, o meu neto. Parabéns, Murilinho. Olha, eu vou falar o nome das pessoas que trocou 

a faixa, se estiver, fica de pé, se não tiver não tem problema nenhum, não. Heitor, Henrique, 

Videroti(F), Davi(F), Eric(F), Caíque(F), Matias, Cecília, Nicolas, Igor, Yuri(F), Artur, [ininteligível], 

Ingrid(D), esses são os alunos que trocaram de faixa. E também quero também agradecer os 

professores, Márcio, que te ajuda muito: Ingrid(F), Jonatas(F), Davi(F), Jairo, Ana, Caíque(F), 

Leonardo e Davi(F). 

[Aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Márcio, quero agradecer você de ter trazido o 

pessoal aqui. Pode ter certeza que essa Câmara ficou muito feliz de ter você, porque você, 

Márcio, é um merecedor, viu? Você é um trabalhador, você... eu vou dizer uma coisa para você: 

toda vez que eu falo com você, você diz: “Adalto, você é meu pai”, você pode ter me considerar 

como seu pai. O que você precisar de mim, estou à disposição e estamos aqui para o que der e 

vier, tá bom, Marcião? E parabéns a todos vocês, viu? Parabéns, Murilinho. Parabéns a todos. 

Obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Eu vou fazer uso da palavra. Antes de falar do 

meu homenageado, eu queria fazer alguns cumprimentos, primeiro a todos os homenageados 
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parabéns. Com certeza são merecedores. Gostaria de falar, em especial, ao pessoal de 

enfermagem: a Silene, a Bárbara, Alessandra, Maria Elídia, Cristiane... Acho que não esqueci 

nenhum nome, né, Silene? Porque eu, como pediatra, para quem trabalha em pronto socorro e 

para quem lida com um paciente em hospital - Doutor Chiaparine sabe bem disso - sabe que a 

grande diferença de você ter um serviço que funcione, de pessoas que realmente são bem 

atendidas está na mão de vocês. Então meus parabéns. Homenagem muito justa. E, por favor, 

continue o trabalho que vocês fazem, porque, com certeza, vocês fazem a diferença.  

Queria homenagear toda a equipe da Funssol que trabalhou na arrecadação de alimentos, de 

itens de higiene pessoal, higiene geral, para os nossos irmãos do Rio Grande do Sul. Isso sim é 

solidariedade. Isso sim é empatia. E, principalmente, queria cumprimentar e agradecer a 

população de Indaiatuba, porque esse esforço todo não seria... não aconteceria se a população 

não ajudasse. Então eu acho que esse parabéns, essa moção que foi para todo o grupo da 

Funssol também serve e vai para a população de Indaiatuba. Muito obrigado por tudo que vocês 

fizeram.  

Mas o meu homenageado hoje é mais um da lista de empresários, comerciantes que acabam... 

que conseguiram se manter mesmo pós-pandemia. São pessoas lutadoras, são pessoas muito 

criativas porque conseguiram passar pela pandemia, momentos que muita gente não conseguiu 

passar, não só com perda da vida, né, que é o extremo, mas com perda de tudo que tinham. E 

o Daniel fez mais que isso, ele foi muito imaginativo. E ele tem uma coxinharia, Coxinharia Brasil, 

que já está há sete anos aqui, em Indaiatuba, era a base dele ali, na Rua Siqueira Campos. E, 

sinceramente, faz um salgadinho maravilhoso. Quando você começa a comer, você não 

consegue parar. E na época da pandemia ele se reinventou, né? Fazendo isso de forma... 

entregasse esses alimentos, e aí não conseguia fazer, obviamente, reunindo o pessoal na sua 

coxinharia, né? Mas ele fez em forma de delivery, e conseguiu passar pela pandemia, com 

certeza com muito sacrifício, mas conseguiu passar por isso e venceu, e está aqui de novo, 

continua aqui. Agora ele está mais especializado um pouquinho, né, e está fazendo em forma de 

bufês, em forma de oferecer esse alimento para eventos, né, pessoais ou aniversários, que eu 

já vi, e de grande qualidade. Mas a minha homenagem, Daniel, é realmente pelo esforço que 

você fez, por você ter vencido e por você trazer para nossa cidade tudo o que você faz, gerando 

economia, gerando emprego e essa pessoa maravilhosa que você é, que sempre com sorriso 

no rosto, sempre nos recebendo muito bem. E eu gostaria que você ficasse em pé, porque eu 

gostaria de uma salva de palmas para mais um herói dessa cidade.  

[Aplausos] 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Muito obrigado. As moções estão em votação. 

Os contrários se manifestem, os a favor fiquem onde estão. Foi aprovada por unanimidade. E a 

moção de pesar vai ser encaminhada.  

Agora nós estamos nas matérias apresentadas. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2024, Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre as concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatuba ao Senhor Evanir Donizete Nazzini”. Às comissões. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 7/2024, Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana a Senhora Maria Lúcia Ramos de Souza Marques”. Às 

comissões. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 8/2024, Hélio Ribeiro, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Antônio Carlos Spada”. Às comissões. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 9/2024, Othniel Harfuch, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Fernando Ribeiro”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 59/2024, Leandro Pinto, “Denomina José da Silva Bernabé o logradouro do 

loteamento Jardim Casablanca que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 60/2024, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a criação dos cargos de 

provimento efetivo que especifica no quadro de pessoal do Saae, Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto de Indaiatuba”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 61/2024, Chiaparine, “Denomina a Rua Helena Fernandes Cantarin o 

logradouro público do Jardim Jatobá que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 63/2024, Ana Maria dos Santos, “Institui o Selo Empresa Amiga do Idoso no 

âmbito do Município de Indaiatuba”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 64/2024, Executivo Municipal, “Designa a Agência Reguladora dos Serviços de 

Saneamento das Bacias do Rio Piracicaba, Capivari e Jundiaí como entidade reguladora dos 

serviços públicos de manejo de resíduos sólidos e de limpeza urbana no município de Indaiatuba 

de que se trata a Lei n° 7.090, de 6 de março de 2019”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 65/2024, Executivo Municipal, “Dá nova redação ao art. 9º da Lei nº 8.091, de 

30 de novembro de 2023, que dispõe sobre a concessão de estágio remunerado a estudantes 
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pela administração pública direta e indireta do município, e dá outras providências”. Às 

comissões.  

Projeto de Lei nº 66/2024, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a alteração da Lei 7.682, de 14 de 

outubro de 2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o período 

de 2022 a 2025 da Lei nº 8.015, de 29 de junho de 2023, que dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e Execução da Lei Orçamentária do Exercício Financeiro de 2024 e da Lei nº 8.100, 

de 7 de dezembro de 2023, que aprova o orçamento do município de Indaiatuba para o exercício 

de 2024”. Às comissões.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Os projetos serão enviados, os projetos serão 

enviados às comissões, mas parece que nós temos um requerimento de urgência. Vou pedir à 

primeira secretária que leia os requerimentos de urgência. Primeira secretária ler os 

requerimento de urgência.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, alínea “a” do Regimento Interno, 

que o Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2024, que dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatuba ao Senhor Evanir Donizete Nazzini, do vereador Sérgio 

Teixeira, a Cidadã Indaiatuba Maria Lúcia Ramos de Souza Marques, do vereador Wilson Índio 

da Doze, o Senhor Antônio Carlos Spada, do Vereador Hélio Alves Ribeiro, Cidadão 

Indaiatubano do Senhor Fernando Ribeiro, do vereador Otoniel Ruschi, entra em regime de 

urgência”.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vou pedir permissão aos colegas... Pedir 

permissão para votar esses quatro requerimentos de urgência em bloco. O requerimento de 

urgência está em discussão. Está em votação. Os vereadores favoráveis ficam onde estão, os 

contrários se manifestem. O requerimento de urgência foi aprovado por unanimidade. Agora eu 

vou pedir para ler os outros dois requerimentos de urgência.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 60/2024, que “Dispõe sobre a 

criação dos cargos em provimento efetivo que especifica, no quadro do pessoal do Saae, Serviço 

Autônomo de Esgoto de Indaiatuba”, é um projeto do Executivo Municipal.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O Projeto de Lei 60/24 está em discussão. 

Perdão, o requerimento de urgência. O requerimento está em votação. Os vereadores favoráveis 

ficam onde estão, os contrários se manifestem. O requerimento foi aprovado por com dois votos 

contrários.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 65/2024, que “Dá nova redação 

ao art. 9º da Lei 8.091, de 30 de novembro de 2023, que dispõe sobre a concessão de estágio 

remunerado à estudante pela administração pública direta e indireta do município, e dá outras 

providências”.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O requerimento de urgência está em 

discussão. O requerimento está em votação. Os vereadores favoráveis ficam onde estão, os 

contrários se manifestem. O requerimento foi aprovado com dois votos contrários. Estamos 

agora na Ordem do Dia e vamos iniciar com os requerimentos... os projetos que foram aprovados 

pela urgência. Podemos começar com os títulos. E podemos... Vocês concordam que seja em 

bloco também?  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia.  

Projeto Decreto Legislativo nº 6/2024, Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Evanir Donizete Nazzini”.  

Projeto Decreto Legislativo nº 7/2024, Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a concessão do Título 

Honorífico de Cidadã Indaiatuba a Senhora Maria Lúcia Ramos de Souza Marques”. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 8/2024, Hélio Ribeiro, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Antônio Carlos Spada”.  

Projeto Decreto Legislativo nº 9/2024, Othniel Harfuch, “Dispõe sobre a concessão do Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Fernando Ribeiro”.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Os projetos estão em discussão.  

[falas sobrepostas]  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Os projetos estão em discussão. Os projetos 

estão em votação. Nominal, dois terço nominal. Começando pelo vereador Adalto. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereadora Ana Maria. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereador Eduardo Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereador Luiz Alberto. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereador Luiz Carlos Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereador Sérgio Teixeira. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereador Wilson Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O meu voto também é favorável. Foi aprovado 

por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 60/2024, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre a criação dos cargos de provimento efetivo que especifica o quadro de pessoal do 

Saae, Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba”.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os favoráveis ficam onde estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado 

por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 65/2024, Executivo Municipal, 

“Dá nova redação art. 9º da Lei 8.091, de 30 de novembro de 2023, que dispõe sobre a 

concessão de estágio remunerado a estudantes pela administração pública direta e indireta do 

município, e dá outras providências”.  
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SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em discussão. Com a palavra o 

vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, Presidente. 

Agradeço a presença de todos os presentes aqui, esta noite, que abrilhantam a nossa noite aqui.  

Eu gostaria de falar desse projeto de estágio remunerado para alunos da Fiec. A Fiec, que é a 

Fundação Indaiatubana de Educação e de Cultura, foi criada em mil novecentos e oitenta e cinco 

pelo meu pai, José Carlos Tonin, prefeito à época. E a Fiec foi um dos fatores, assim como o 

Senai e como a Fatec, que foi criada pelo meu pai, que impulsionou a cidade lá atrás, juntamente 

com a infraestrutura privilegiada, a SP-75 que liga Campinas, Sorocaba, São Paulo. Tudo isso 

foi fatores que trouxeram grandes indústrias para Indaiatuba, como é o caso da Toyota. Meu tio 

era prefeito e meu pai era deputado, eles negociaram junto ao governador Mário Covas a vinda 

da Toyota para Indaiatuba, que, infelizmente, por falta de empenho até, político e da prefeitura, 

não segurou essa empresa que está nos deixando.  

Mas falando da Fiec, que é uma instituição muito séria, muito valorosa, que antigamente era 

muito concorrido o seu estágio... o seu estágio não, o seu cursinho para fazer um curso técnico, 

porque era o terceiro colegial com um tecnólogo, e aí a pessoa já saía com oportunidade de 

emprego. Isso aí foi muito concorrido por muitos anos, e hoje nós temos aí mais de mil e trezentas 

pessoas estudando lá na Fiec: enfermagem e técnicas de construção, tecnólogo em processos 

químicos, dentre outros cursos rápidos que a FIEC também faz.  

Então, a única questão que eu queria colocar, Presidente, é colocar um projeto de suma 

importância em regime de urgência. É um projeto que precisa vir antes para nós, vereadores, 

podermos apreciar e às vezes até fazer alguma emenda para melhorar o projeto. Então, nós 

estamos aqui como uma oposição, mas uma oposição de forma consciente, aquela que verifica 

e fiscaliza o Poder Executivo quando tem algum equívoco, mas que apoia os bons projetos, como 

é o caso desse projeto. Então, o estágio remunerado da Fiec é um projeto apoiado pela oposição 

e terá o nosso voto favorável. Conte comigo sempre, seu vereador Du Tonin. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis fiquem onde estão, os contrários se manifestem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo nº 4/2024, Eduardo 

Tonin, “Dispõe sobre a concessão do Título Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da 

Costa Sampaio ao Senhor Fernando Stein”. Votação única, dois terços, nominal.  
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SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Dois terços, nominal, agora é no tablet, tá? 

Chiaparine. Chiaparine, o seu também. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra 

a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo, Luiz Carlos 

Chiaparine, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor 

José Alves Ferreira”. Votação única, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 56/2024, Othniel Harfuch, 

“Institui no âmbito do município de Indaiatuba, o mês de conscientização sobre o puerpério”. 

Votação única, simples.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Esse não e... Esse é simples. Os vereadores favoráveis fiquem onde estão, os 

contrários se manifestem. Acho que o Alexandre não está se manifestando, né? Então foi 

aprovado por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 57/2024, Eduardo Tonin, 

“Denomina Valdevino Ricardo o logradouro do Vale do Sol Dois que especifica”. Votação única, 

simples.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em discussão. Com a palavra o 

vereador Eduardo Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. É um privilégio para nós 

fazermos aí, homenagens a pessoas que contribuíram tanto com o nosso município, né? E é 

isso que eu venho fazer hoje. E faço uma homenagem a um indaiatubano que nasceu e viveu 

aqui até quando faleceu, aos sessenta e seis anos. Peço para que a família do Valdevino Ricardo 

fique em pé para receber essa homenagem póstuma. Valdevino Ricardo nasceu em Indaiatuba 

em seis do sete de mil novecentos e cinquenta e cinco, e faleceu aqui em oito de agosto de dois 

mil e vinte e um, vivendo onde estudou e trabalhou desde pequeno, inicialmente na área rural, 

depois como pintor de parede. Quando solteiro, morou na Vila Avaí, onde era conhecido e 

querido por todos. Foi casado com a Dona Neusa de Oliveira Ricardo, com quem teve os filhos: 

o Diogo e o Diego, que estão aí hoje, e a Aline, né? Foi metalúrgico, trabalhando por quarenta e 

dois anos de muita dedicação na Kajihara Indústria e Comércio de Máquinas, empresa que fez 
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uma grande festa para homenageá-lo quando completou quarenta anos de serviço. Morou na 

Rua Orlindo Barnabé, duzentos e um, até junho de mil novecentos e oitenta e três, depois no 

Jardim São Paulo, onde ficou até o seu falecimento, no dia oito de agosto de dois mil e vinte e 

um. Nesse tempo, participou na comunidade formando times de futebol e como ativo morador 

da Associação do Bairro Parque São Lourenço. Foi um típico indaiatubano: operário, trabalhador, 

marido, pai e cidadão que contribuiu para o local onde sempre viveu através de uma associação 

de bairro. Agora, Valdevino vai sair do anonimato e ficará para sempre a sua história em 

Indaiatuba em um nome de rua onde o seu legado poderá ser lembrado e honrado. Fica aqui a 

nossa homenagem. Que Deus continue abençoando essa família maravilhosa e o tenha de 

braços abertos no Pai Celestial. Muito obrigado. Um abração a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em votação. Os vereadores 

favoráveis fiquem onde estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 58/2024, Silene Carvalini, 

“Denomina Olav Smith o logradouro do loteamento Jardim Jatobá que especifica”. Votação única, 

simples.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis fiquem onde estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 52/2024, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivo da Lei 5.829, de 15 de dezembro de 2010, que estabelece diretrizes ao 

Conselho Municipal do Direito dos Idosos, e dá outras providências”. Segunda votação, simples.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis fiquem onde estão, os contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. Vamos ao último projeto.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 54/2024, Executivo Municipal, 

“Autoriza a prorrogação do prazo de que trata a Lei nº 3.139, de 9 de maio de 1994”. Segunda 

votação, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Antes da votação eu tenho um comunicado. 

Na votação do Projeto de Lei 54/2024, de autoria do Executivo Municipal, que “Autoriza a 
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prorrogação do prazo que trata a Lei nº 3.139, de 9 de maio de 94”, cujo RI determina que a 

votação seja nominal e aprovada por dois terços dos membros da Câmara. Estaremos ratificando 

a primeira votação, inclusive, já que não fora de forma nominal na oportunidade da primeira 

votação, apesar de ter sido aprovada à unanimidade naquela oportunidade. Então, nós 

estaremos, na verdade, votando nominal a primeira e a segunda. Ratificando a primeira e 

votando a segunda. O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Está no 

computador. O projeto foi aprovado por unanimidade. Estamos na Palavra Livre. Primeiro que 

vai falar Alexandre Perez. Saiu? Cebolinha? Ninguém mais inscrito. Declaro encerrada a sessão. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 54 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


